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2024 年四川省成都市双流区小升初数学试卷

一、计算。（32 分）

1．（8分）直接写出得数。

1000﹣889＝ 2.5×0.8＝ 0.09÷0.3＝ ＝

＝ ＝ ＝ ＝

2．（18分）计算下面各题。（能简算的要简算）

2024÷12.5÷8 20.5×0.8﹣43.26÷42

3．（6分）解方程。

0.5x﹣30%×7＝3.6

二、填空。（20 分）

4．（2 分）2024 年“五一”假期，全国国内旅游出游合计约二亿九千五百三十万人次，横线上的数字写

作 ，改写成“亿”作单位的数是 亿。

5．（4分）填一填： ＝8÷ ＝3： ＝0.125＝ %

6．（ 3 分）在数轴上（如图），A 点所表示的数是 ，B 点所表示的数用分数表示

是 ，C点所表示的数用小数表示是 。

7．（1分）在一张桌子上放着几叠碗。淘气分别从上面、正面、左面观察所得到的图形如图，那么桌子上

一共放着 只碗。

8．（1分）王叔叔从家到单位上班用了 30分钟，下班时原路返回，速度提高了 20%。王叔叔从单位回家用
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了 分钟。

9．（2 分）如图，有一个圆柱形的木桶，底面直径 2dm，最短的木板 3dm，这个木桶平放时最多能装

升水。从这个现象中，你懂得了 。

10．（1 分）“六一”儿童节当天，老师买来 200 颗大白兔糖，160颗巧克力，刚好全部分完，这个班最多

有 人。

11．（2 分）王叔叔在快递公司上班，每日基本工资 120 元，每送一件快递另加 0.8 元，一天拿到的工资

元。星期五这天，王叔叔送快递拿到工资 200元，这一天他送了 件快递。

12．（1分）如图，小玲要把左边瓶子里的果汁倒在右边的圆锥形玻璃杯里，可以倒满 杯。（相关

数据从里面测得）

13．（2分）观察一组等式：2×4＝32﹣1，3×5＝42﹣1，4×6＝52﹣1，10×12＝112﹣1。找规律填空：2022

×2024＝ （只填算式）。请把你猜想的规律用含有字母 n的式子表示出来：n×（n+2）

＝ 。

三、选择。（12 分）

14．（1分）下面描述不符合实际情况的是（ ）

A．一间普通教室面积约 72平方米

B．淘气双臂张开的长度是 152分米

C．一瓶普通瓶装矿泉水约 550毫升

D．课桌桌面约 24平方分米

15．（1分）如果用 a表示自然数，那么奇数可以表示为（ ）
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A．a+2 B．2a C．2a+1 D．a+1

16．（1分）如图，为了提高路口行人过街通行效率，某城市交警大队尝试在一些路口设置对角斑马线。这

是利用了三角形（ ）

A．稳定性

B．有三条边、三个角

C．内角和是 180°

D．任意两边之和大于第三边

17．（1分）把 10克食盐溶解在 100克水中，盐与盐水的比是（ ）

A．1：11 B．11：1 C．1：10 D．10：1

18．（1分）聪聪和明明两人一共带了 100元钱去看电影，买票后还剩 44元。根据图中的信息，他们看的

是（ ）

票价：35元

上午场：六折

下午场：八折

晚间场：不打折

A．上午 B．下午 C．晚间 D．无法判断

19．（1分）在计算 1.2×1.5时，淘气的方法是“1.2×1.5＝1×1+0.2×0.5”，这样计算出的结果与正确结果

不一致。结合如图（ ）

A．①和③ B．②和③ C．② D．②和④

20．（1分）一个精密仪器上的零件长度是 5mm，画在图纸上的长度是 2cm，这幅图纸的比例尺是（ ）

A．5：2 B．2：5 C．1：4 D．4：1
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21．（1分）把一根绳子剪成两段，第一段占全长的 ，第二段长 米（ ）

A．第一段长 B．第二段长

C．两段同样长 D．无法判定

22．（1分）下列图中，阴影部分不能表示 吨的是（ ）

A． B． C． D．

23．（1分）任意转动如图的转盘，指针指向（ ）的可能性最大。

A．奇数 B．偶数 C．质数 D．合数

24．（1分）下面各种情况中，两种相关联的量不成比例关系的是（ ）

A．每本书的售价是 15元，购买的数量和总价

B．小明的年龄与身高

C．圆柱体积一定，圆柱的底面积和高

D．圆的直径和周长

25．（1分）五一劳动节期间，甲、乙、丙三个超市搞促销活动。同一品牌原价 50元一袋的大米，甲超市

每袋降价 15%，丙超市每袋打八折出售。妈妈要买 4袋大米，从（ ）超市购买最省钱。

A．甲 B．乙 C．丙 D．无法确定

四、实践操作。（10 分）

26．（4分）如图，足球比赛中有一名球员在 B点受伤了，需要用担架将受伤队员抬出场外治疗。请你画出

在场边 A点处的医务人员到 B点的最短路线和将受伤队员抬出场外的最短路线
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27．（6分）（1）公园要在花圃中安装一个自动旋转喷灌装置，使它能喷灌到的花草面积正好与整个花圃构

成“外方内圆”，请用点 O标出喷灌中心的位置

（2）在喷灌中心正东方向 12米处做了一块标识牌（爱护花草），请在图中用点 A标出这块标识牌的位

置。

（3）求出正方形花圃内自动喷灌装置不能喷灌的花草的面积。（π取 3.14）

五、解决问题。（26 分）

28．（5分）“丝绸之路”是古代连接中西方的商道。传统的丝绸之路起自我国古代都城长安，直延伸到欧

洲，在一幅比例尺为 1：8000000的地图约长 85厘米

29．（5分）一台压路机的前轮是圆柱形，轮宽 3米，直径 1米。压路机前轮转动 5周

30．（5分）某市大力发展新能源，建造了各种新能源发电厂。

某市新能源发电厂投入资金统计图

类型 风力发电 太阳能发电 水力发电

投入/亿元 8

发电量/亿度 0.8 0.7 1.5

（1）分别求出“风力发电”和“太阳能发电”的投入资金，填入表中。

（2）已知这三类新能源发电量占该地区总发电量的 25%，求该地区的总发电量。
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31．（6分）学校啦啦操表演方阵由四、五、六三个年级的学生组成，其中五年级有 160人。关于这三个年

级的人数还有以下信息，请选择信息解答问题。

①五年级人数占表演总人数的

②四、五两个年级的人数比是 3：4

③六年级人数比四年级人数多

④六年级人数比表演总人数的 40%多 8人

要求六年级表演的人数，选择的信息是 和 。（填序号）

解答过程： 。

32．（6分）网上购物越来越受到人们的青睐。笑笑的妈妈在网上开了一家网店，她平时卖的商品通过某家

快递邮寄给客户。据资料显示，该家快递的收费标准如表。（不足 500克按 500克计算）

首重 1千克及以内 1千克至 5千克（续

重每 500克）

5千克以上（续重每

500克）

500千米及以内 4元 1.5元 1元

500至 1000千米 5元 1.9元 1.5元

1000千米以上 6元 3元 1.6元

（1）红红妈妈寄给远在 490公里处的王客户 4300克物品，应付邮费多少钱？

（2）红红妈妈寄给远在 980公里处的张客户 5570克物品，应付邮费多少钱？
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2024 年四川省成都市双流区小升初数学试卷

参考答案与试题解析

一、计算。（32 分）

1．（8分）直接写出得数。

1000﹣889＝ 2.5×0.8＝ 0.09÷0.3＝ ＝

＝ ＝ ＝ ＝

【解答】解：

1000﹣889＝111 2.5×2.8＝2 7.09÷0.3＝3.3 ＝

14

＝ ＝ ＝ ＝

2．（18分）计算下面各题。（能简算的要简算）

2024÷12.5÷8 20.5×0.8﹣43.26÷42

【解答】解：（1）2024÷12.5÷8

＝2024÷（12.8×8）

＝2024÷100

＝20.24

（2）20.5×8.8﹣43.26÷42

＝16.4﹣4.03

＝15.37

（3）

＝ （ ）

＝



第 8页（共 21页）

＝

（4）

＝

＝

＝1

（5）

＝36×75%﹣36×

＝27﹣8+30

＝49

（6）

＝[ ]×

＝

＝

3．（6分）解方程。

0.5x﹣30%×7＝3.6

【解答】解：x﹣ x＝5.4

（1﹣ ）x＝2.3

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp; &nbsp;&nbsp; x＝8.4

&nbsp;&nbsp; &nbsp;&nbsp; x÷



第 9页（共 21页）

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp; &nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp; x＝6.7

&nbsp;0.5x﹣30%×4＝3.6

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;7.5x﹣2.2＝3.6

5.5x﹣2.6+2.1＝8.6+2.2

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp; 0.5x＝2.7

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;0.4x÷0.5＝8.7÷0.4

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;

&nbsp; x＝11.4

&nbsp;&nbsp;&nbsp; x＝ ×

&nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp; x＝

x÷ ＝ ÷

&nbsp;&nbsp; &nbsp;&nbsp;&nbsp;&nbsp;x＝2.4

二、填空。（20 分）

4．（2分）2024年“五一”假期，全国国内旅游出游合计约二亿九千五百三十万人次，横线上的数字写作

295300000 ，改写成“亿”作单位的数是 2.953 亿。

【解答】解：横线上的数字写作：295300000；

295300000＝2.953亿。

故答案为：295300000，2.953。

5．（4分）填一填： ＝8÷ 64 ＝3： 24 ＝0.125＝ 12.5 %

【解答】解： ＝8÷64＝6：24＝0.125＝12.5%。

故答案为：3；64；12.5。

6．（3分）在数轴上（如图），A点所表示的数是 ﹣2 ，B点所表示的数用分数表示是 ，C点所

表示的数用小数表示是 1.6 。
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【解答】解： ＝1.6

答：在数轴上，A点所表示的数是﹣6 ；C点所表示的数用小数表示是 3.6。

故答案为：﹣2； ；1.6。

7．（1分）在一张桌子上放着几叠碗。淘气分别从上面、正面、左面观察所得到的图形如图，那么桌子上

一共放着 7 只碗。

【解答】解：由上面看到的形状可知一共有 3叠碗，

3+6+2＝7（只）

答：桌子上一共放着 3只碗。

故答案为：7。

8．（1分）王叔叔从家到单位上班用了 30分钟，下班时原路返回，速度提高了 20%。王叔叔从单位回家用

了 25 分钟。

【解答】解：1÷30＝

2÷[ ×（1+20%）]

＝8÷

＝25（分钟）

答：王叔叔从单位回家用了 25分钟。

故答案为：25。

9．（2分）如图，有一个圆柱形的木桶，底面直径 2dm，最短的木板 3dm，这个木桶平放时最多能装 9.42

升水。从这个现象中，你懂得了 一个人的成就往往受到自身短板的限制 。
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